

opusdei.org

## **Послание прелата (Май 2014 г.)**

Наша Матерь ведет нас  
коротким и верным путем к  
Богу.

05.05.2014

Возлюбленные, да хранит Иисус  
дочерей и сыновей моих!

В атмосфере великой радости,  
свойственной Пасхе, состоялась  
канонизация Иоанна XXIII и  
Иоанна Павла II. Событие такого  
большого значения для  
бесчисленного количества

христиан говорит нам о верности и предлагает вновь и вновь возвращаться, в памяти и молитве, к корням нашего христианского призвания.

Комментируя Евангелие Навечерия Пасхи, Папа Франциск отметил, что в Галилее Господь призвал своих первых учеников. Таким образом, приглашение Воскресшего Господа *вернуться в Галилею*, где можно увидеть Его и провести с Ним время, было приглашением **«вернуться туда, где их изначально призвали»**. Святой Отец продолжил: **«У каждого из нас тоже есть «Галилея» – начало нашего путешествия с Иисусом. «Идти в Галилею» означает что-то красивое, это значит вновь открыть для себя крещение как живой первоисточник, получая энергию от истоков веры и христианского опыта. Вернуться**

**в Галилею означает, прежде всего, возвращение в яркий свет, которым Божья благодать озарила каждого из нас в начале пути. От этого пламени мы можем зажечь огонь сегодня и каждый день и принести тепло и свет нашим братьям и сестрам.**

**[1]**

Думать об этих словах может быть очень полезно для нас в начале месяца мая, когда наше апостольское рвение получает новый импульс благодаря заступничеству Богородицы. Святой Хосемария призывал извлекать особые «преимущества» из этого месяца, особенно после зародившейся в 1935 году традиции майского паломничества. Многие из вас знают и практикуют обычай многих католиков на протяжении мая приносить цветы Богоматери: ***«Маленькие цветы наших***

*решений, скромные и  
неприметные фиалки, которые  
мы собираем в течение дня».[2]*

На это постоянно обращал  
внимание наш Отец. В самом  
начале он уверял нас: *«Мы  
можем сравнить нашу жизнь,  
хотя мы сильные и закаленные  
взрослые, с жизнью маленького  
ребенка, взятого на прогулку в  
сад (вы, должно быть,  
неоднократно были  
свидетелями подобных сцен),  
где он срывает один маленький  
цветок, а затем еще один, и  
еще... Крошечные, неприметные  
цветы, которые взрослые и не  
замечают. Но этот человек,  
являясь ребенком,  
действительно видит их и  
собирает в букет, чтобы  
подарить матери, на что она  
ответит ему любящим  
взглядом».[3]*

Св. Хосемария, никогда не желавший быть образцом в чем-либо, допустил единственное исключение: **«Если я и хочу, чтобы вы подражали мне в чем-то, так это в той любви, что я испытываю к Богоматери»**. [4] С благочестием и сыновним доверием он обращался к Пресвятой Деве каждый день словами молитв, выученных еще в детстве: **«простые, пылкие фразы, обращенные к Богу и Его Матери, которая является нашей Матерью тоже. Я до сих пор повторяю по утрам и вечерам, и не только время от времени – это уже стало привычкой, предложение, которому я научился у моих родителей: «О, моя Госпожа, моя Мать! Я предлагаю себя Тебе и в доказательство моей сыновней любви я посвящаю Тебе сегодня мои глаза, мои уши,**

**мой язык, мое сердце ...». Разве это, в некотором роде, не является началом созерцания, очевидным выражением доверительного самозабвения?»[5]**

Дон Альваро, как и во многих католических семьях, также научился у своих родителей приходить к Пресвятой Деве с сыновней любовью. Каждый день он истово читал молитву, которую перенял у своей матери: *«Сладкая Мать, не оставляй меня, / не отворачивай глаз от меня, / приходи со мной везде / и никогда не оставляй меня одного. / Ты защищаешь меня так, / как настоящая Мать / следит за тем, чтобы я был благословлен Отцом, / Сыном и Святым Духом.* Кажущаяся простота этой молитвы, которую народ Мексики так хорошо знает, учит нас чему-то очень важному. Богоматерь как

ходатай перед Пресвятой Троицей – это верный путь, который всегда ведет нас к Богу.

Какую огромную работу проделывают христианские отцы и матери, бабушки и дедушки, когда учат своих детей или внуков утренним и вечерним молитвам! Дети никогда не забывают этих молитв, даже спустя много лет. Более того, когда иногда в течение жизни внешние проявления христианской жизни некоторых людей, как кажется, тускнеют, часто преданность Богоматери остается в глубине их душ, как уголек под пеплом, готовый снова воспламениться в момент духовной потребности, печали или уныния.

Дон Альваро воспитал в своей душе сильную преданность Марии с большой богословской глубиной, благодаря учению и

примеру Святого Хосемарии. Он так вспоминал свой ответ на божественный призыв *OpusDei* во время реколлекции: «В той реколлекции Отец размышлял о любви к Богу и Пресвятой Деве, и я будто *онемел*», [6] – он сразу же попросил о вступлении в *OpusDei*. Это была, несомненно, особая благодать от Бога, предоставленная через заступничество Пресвятой Девы, на которую Дон Альваро ответил быстрым и окончательным решением.

Все милости, доставшиеся нам через материнское посредничество Пресвятой Марии, *omnipotencia suplicante*, всеильны в Ее прощении. Поэтому мы должны стремиться сделать более интимным наш диалог с Матерью в ближайшие недели, а также и в другие месяцы года. Таким образом наш союз с Иисусом и



апостольский дух будут укрепляться. Давайте решим в этом месяце более внимательно молиться и созерцать тайны Розария, как во время паломничества, что нам предстоит совершить, так и в другие дни. Поступая так, Дон Альваро говорил: «Привычка *идти и возвращаться* к Иисусу постоянно через Марию пустит более глубокие корни в нас».[7]

В одном из пунктов *Пути Святой Хосемария* рекомендует такой способ действия. Дон Альваро, в первые годы своей жизни в *Opus Dei*, спросил его о смысле фразы «пойти и вернуться» к Иисусу через Марию. Ответ нашего Основателя еще более укрепил его в почитании Марии. Сам он часто вспоминал этот эпизод и объяснение Отца: «Наша Матерь ведет нас коротким и верным путем к всегда получаемой

Божьей милости; особенно если, к несчастью, мы отделили себя от Него, не только совершив тяжкие преступления, но и вследствие мелких или не очень мелких ежедневных ошибок и недостатков».

Эти размышления приобретают особую значимость в ближайшие недели. Вспоминая новенну Святого Хосемарии к Богоматери Гваделупской, Дон Альваро сказал: «Какие цветы мы принесем нашей Матери этим маем? Я передаю вам совет нашего Основателя, который тот всегда давал нам, – предлагать нашей *Матери* **«маленькие розы – из нашей обычной повседневной жизни, но наполненные ароматом жертвенности и любви»**. Давайте стремиться прилагать больше усилий и вкладывать больше любви в исполнение

ежедневных обязанностей, таких, как верность божественным обязательствам, которые объединяют нас с Богом и с Делом, святая забота о братьях и сестрах, а также обо всех душах, выполнение обязанностей, установленных для каждого государством, требовательное и упорядоченное решение профессиональных задач».[8]

Как и многие другие мужчины и женщины, Дон Альваро стремился наполнить свою жизнь знаками выражения любви и привязанности к Богородице, чему научился у нашего Отца: изображения Богородицы в записной книжке или бумажнике, приветствие Святой Марии при входе в комнату или выходе из нее, а также недалеко от мест, где есть Ее изображение или скульптура, неспешная и преданная молитва – троекратное

«Радуйся Мария» – перед сном. В честь золотой годовщины со дня основания *Opus Dei*, он объявил 1978 год *годом Марии* в Деле, такими же были 1979 и 1980 годы – как благодарение за пятидесятилетнюю годовщину начала апостольской работы с женщинами и подготовка к этому юбилею. «Мы не будем делать ничего из ряда вон выходящего или показного. Мы просто, как хорошие дети, будем более внимательными в прошениях к Пресвятой Деве *обо во всем и для всего*».[9]

В течение этого периода, особым образом посвященного Марии, поклоняясь различным образам Богоматери в Риме и вне его, он молился Розарий, прося нашу Матерь за Церковь, Папу, Дело и за все души. Его обращение к Богоматери было для многих уроком веры в заступничество

Марии. Я могу заверить вас, потому что был очевидцем, как пример этого доброго и верного раба, влюбленного в Иисуса Христа и Его Матерь, призвал других безгранично довериться Пресвятой Богородице.

Любовь настойчива, она ищет способы сохранять присутствие любимого. Это то, что делал Дон Альваро, будучи предан Марии, в соответствии со многими советами основателя Opus Dei. **«В час работы, – учил Святой Хосемария, – используйте человеческие приспособления, которые могут служить в качестве «будильников», напоминающих о Божьем присутствии. Я делаю это, и это работает достаточно хорошо».**[10] Он рекомендовал носить небольшое распятие в кармане и целовать его время от времени в течение

дня, размещать на столе образ Господа или Богоматери. **«Я смотрю на них, – говорил он, – вспоминаю о нашем Господе и предлагаю Ему все. Это как если бы на виду была фотография моего отца или моей матери. Но чаще, намного чаще, потому что Он – Отец мой, Бог мой, Друг мой и Любовь моей любви».**  
**[11]**

До самого последнего момента своего земного пути Дон Альваро использовал эти «человеческие приспособления»: напоминания о совершенствовании в знаках выражения любви к Богоматери. Например, во время года Марии, о котором мы уже вспоминали, он каждый день клал на рабочий стол разные образы Богоматери, чтобы направлять к Ней больше взглядов, полных любви и стремления.

В годы Марии многие верующие Дела стали воплощать в жизнь советы нашего Отца, которым Дон Альваро следовал с пламенным благочестием: «пароль» Марии, несколько кратких слов, помогающих сохранять Богоприсутствие на протяжении всего дня – с помощью нашей Матери.

В течение этих недель есть много причин, чтобы возрастая в глубоком христианском благочестии. Праздник Фатимской Богоматери 13-го напоминает о Ее материнской заботе. С 16-го по 24-е мы будем вспоминать новенну Святого Хосемарии на *Villa*Гваделупы в Мексике, молиться за Церковь, за Папу и за Опус Деи. 24-го будем отмечать литургическую память Богоматери *Помощницы христиан*. И в конце месяца – праздник Посещения Марией Ее

двоюродной сестры Святой Елизаветы, – все это среди множества других почитаний Марии в разных странах.

Я предлагаю вам обновить в памяти, перечитав проповеди и иные тексты, те слова, которые наш Отец писал о Богоматери. Они вдохновят нас «оживить» наше почитание Марии, побудят приблизиться к Марии и показать многим людям этот верный путь, который ведет к близости с Иисусом, а через Него – с Богом Отцом и Святым Духом. ***«Многие обращения, многие решения отдать себя служению Богу предварены встречей с Марией. Богоматерь призывает нас искать Бога, пробуждает желание измениться, начать новую жизнь».***[12]

«Наполнитесь доверием и уверенностью в материнском



заступничестве Богородицы и смело приглашайте многих людей почитать Пресвятую Деву в этом паломничестве. Вы сделаете им великое благо, так как, созерцая тайны Розария, молясь неспеша, «смакуя» эти чудесные устные молитвы, которые дала нам Церковь, радостно предлагая нашей Матери небольшое умерщвление, они усвоят урок полной готовности служить Богу и душам, что Раба Господня дала нам – Она, самое совершенное из существ, сотворенных Богом».[13]

Прежде чем закончить, я хотел бы возобновить просьбу молиться о моих намерениях. В ближайшие дни, я надеюсь, вы будете сопровождать меня в молитве за тридцать новых священников Прелатуры, которых я рукоположу 10 мая в Риме. И продолжайте молиться, вдохновляемые и защищаемые нашей Матерью, за

Папу и тех, кто помогает ему в управлении Церковью, за епископов, священников и монашествующих и за весь христианский народ. Пусть свет Воскресшего Христа озарит умы и сердца людей. Если мы доверяем эту молитву Пресвятой Деве, Мария поможет нам подготовиться очень тщательно к торжеству Пятидесятницы. Какое решение мы приняли, чтобы расти в почитании Марии? Какие специальные подарки мы будем дарить Ей каждый день?

Я не стану останавливаться, чтобы рассмотреть большое количество других праздников этого месяца, которые говорят об огромной роли Богородицы в нашей собственной жизни и в истории Дела.

Со всей любовью вас  
благословляет

ваш Отец

+ Хавьер

Рим, 1 мая 2014

---

[1] Папа Франциск, Проповедь в Навечерие Пасхи, 19 апреля 2014.

[2] Св. Хосемария, Записки из медитации, 19 марта 1958.

[3] Св. Хосемария, *Письмо*, 24 марта 1930, №13.

[4] Св. Хосемария, Слова, сказанные в январе 1954 в честь начала года Марии во вселенской Церкви.

[5] Св. Хосемария, Друзья Божии, №296.

[6] Дон Альваро, *Заметки, сделанные во время встречи с семьями*, 3 октября 1975.

[7] Дон Альваро, *Письмо*, 2 мая 1985.

[8] Дон Альваро, *Письмо*, 1 мая 1984. Слова Св. Хосемарии из личной молитвы на *Villa* Гваделупы, 20 мая 1970.

[9] Дон Альваро, *Письмо*, 9 января 1978, №20.

[10]

[11] Там же.

[12] Св. Хосемария, *Христос проходит рядом*, №149.

[13] Дон Альваро, *Письмо*, 1 мая 1984

.....